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15th, August, 1

Netionel Art Gallery.
Presentation of Pewter
by Mrs, Cervick Webster,
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I am pleased to inform you that HMrs,
Webster of 6 Portman Court, Portmen Square, W.l., who

ﬁ‘cﬁt“%ﬁntb Whales Gubermment ®ffices,

Strant,

Lonhon, T.C.2.

939.

Carvick

presented to the National Art gallery a quantity of valusble
pewter etc., in July 1938, has now made a further presentation

to the Art Gallery of the following pewter articles:-

6§€9 1, Flagon, York 10" to lip - P108.C. : £60, 0, O
&?749 Ce Flagon, heavy thumb piece, crested dome 10z"
to cushion top., - Pl04.C. 35, 0, ©
bgq, 3, Tenksrd, 6% to lip, serrated lip, tooling _
flower type, volute thumb piece. - 01600, .50, 0,0
bg;q 2.4, English Baluster P, ¥2—%it Pint, 1650, ¥L¥%11 - 20, .0, O
é’f 3 De Candlestick, Jacobean 55" — flanged, P iugh, 0, O
) A 5. Quaigh - Scotch, early 17. Cent, P.LX,[i73fs& & 15. 0. 0
28§47, Smell ball thump leasure - 1.0.0
ég .  Communion Cup 7" to lip, small cup, larger ' ’
f‘]b X base, bulb under cup ’ ’ » 0, O
6971 01d English Beluster Measure, very old, ‘': ’
wedge thumb pilece, o 0, ©
b €980, Very fine Candlestick 6% Jacobean, round
: flange 2% from foot - rounded foot, 45, 0, O
v 68941, Sumell Tankard, margin tooled, 20, 0, ©
éqocyle- six (6) Spoons, slip stems C.1650. 15, 0, Q
i - i«»{ - ;A ry e i
éq 0 { FN § ; £331. Oe 0

The pewter has been delivered at this Office,
and arrsngements are now being made for it to be packed and

shipped to the Director of the Gallery,

It will be seen that the total value placed on
the articles by Mrs, Carvick Webster is £331, sterling, and I

have therefore arranged for them to be insured for £3

sterling against "all risks of loss or damage kowever caused®

but excluding war risk, -

The insurance covers the articles Iro

wtime of becoming the responsibility of the Agent General for¥
“New South Wales until delivered to the National Art Gallery",

“Sydney, New South Wales',

The Acting Under Secretary,
Premier's Department,
BYDNEY,

50,
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reiok Webster Pewter

18

cvey, 6. 1785 (B0, end bird on inside); double
é.i"‘i&ﬁ%i E%ﬁﬁg B >

Tenkard by Ramuse
demed, fillet sro

. Pankard, lats Stuert. Bugraved flovel desoratiocs on 1i4 and body.

Ingide on base, Pleur-de-iye snd OL.h." with two dole abovs.
et Countyy @.1700@ _ : {3985 1}

fargs 118ded measure {7} seettish with thietle snd *¥,.I.” or handis.
wepical of Soottieh sensures of G V70, {3088 1}

% Hen %ﬁ*?‘éﬁ%g
' base Imperial
{50-08 g

Besgure, Lidless. sperdeen type - one piot, Ta

p on 1ip (three towersd cnstls and 4 0.0

Piate, mid 17th cestury. Hap ankoown. Fessoak and roges ensraved.
_ : {30-80 ua!

Fiegon, Norman Oider, with slopiog heert sheped 1id.  (39-28 ap)
Flagen, large flet ii@ﬁ%@;%ﬁﬁ%ﬁ%&%; or inslde bsas, ship and

insoripticn *Suecsess t¢ Y Britied Colonies $, Mesmwsll". Stephen
Wewwell, OGlasgow, seriy 18th centuly. {8080 aul

Blseding bowl, graded im one vupes virveles, Ho narke. (3985 bl)

V- potegonal Salt eellar, with 16,¥L,77 on lip. Cne kmop on gham.
b Hope decoration round bese. H. ghie, Dpien, 3%, 8t top end 6%

N9, vase 337, {30-26 bw)
Jesohesn Csndlestick. Smsll kmop on sten sbeve large érip shelf
with emsreved lines. GSypeading bacée with gvat of srps, Londoh.
stuart Candlestick. Siemder stem ~1%h one knop, nerrow drip shell
snd serrow alight spresding bese with merk ' 3 ., H.54" Top diam L7
fBass diem. 2.7 | fuv {39.23 s}

Jegebesn candleatick - round based typs with one knop. Engraved
iines round bese end oBs on rim. Indletined merk, ofi ¥ime HAT
pism, 8% %op 1 18/16" Diem st baese 4%, (30«85 ab)

bobagonsl based Htuars candliestier =ith ottagensld drip shely ané ©

- kmope on stem. Ootagonsl Sop wilth ineised rings in oentre snd edye
iine foliow cobagonsl edue, Under yim &t bop is mark ®.F, 160E with 7
%ii?ﬁéﬁ*i flewer. %ﬁgﬁ may be toush OF Trey §a ] ef Iosden - LaTePa v4.
¥, 75", Diem st top & 1/16%. Diss et vase DT (B85 od)

*




6654 Flagon 101" to lip., Worn and illegible touchmark on

gtk handle, Capacity 63 fl. oz. Knopped muffin cover
¢ Heart pierced thumbpiece. Plain drum, spreading base.
A similar flagon with a different knmop reproduced in
c(63<>mdt—ﬁz“~ Cotterell p 10% (c). Inseribed beneath cover in
e 1650 Cotterell's hand "Cotterell/ collection/ Stuart Communion
‘fgm ’ Flagon/ Pre-Touchplate/ mark/ on handle/ c. 1659/ From

Somersetshire',

- 6653 , Flagon 108" to lip., Marked on tOp of cover with four
"o e bSO illegible hallmarks. Capacity 67 fl.oz. Silver plated
N inside. Cushion cover, Three lohed thumbpiece. Handle
terminagl separated from drum by a s?sut. Plaln,drum)
spreading bases STry

6890 , Flagon 10&"™ to lip., Knopped *bun' cover. Similar to
;élzﬁzuﬂzfﬁ%&*‘ Fige 61 in Michaelis 1955. - Capacity 66 fl.oz. Unmarked

) 665 Flagon 9" to lip, Unmarked, Capacity 71 fl.oz. Double
: ‘ domed cever, crested with ggn p. Chair back thumbpiece.
Cl74o0~-50 Rococo (broken) handle,  Sthaight sided drum with fillet

' placed high, Widely skirted base.
bimilar flagon repf. in Cotterell p 110, dated cs 1765.

6652 ' Flagon 8%" to lip. Unmarked. Capacity 78 fl.o0z.
; Double domed cover, Anthemion thumbpiece terminated by a
C1700-7¢0 cireular face; cast anthemion ornament terminated by a

L;;%ﬁf,zﬁlg(_ star, on handle (based on the hinge) I H S within a
Y“*Q'ﬂe rococo frame engraved on plain straight sided body.

6657 » Flagon 1@%“ to lipe Very slightly domed cover: scentering

e flange on undersides Two lobed thumbpiece. Handle with

. ;8’06 shield terminal, -Straight sided drum, with broad fillet,

‘T ‘> and moulding at base. Marked inside cn bottom, Cotterell

FE@%‘“ I;Io:} l%éo (William Scott, Bdinburgh, 1779-1805) Capacity -
37 fl.oz,

, %égi%a§ type (as alse to 8461) reprcduced in Cotterell Pe

a

8%61 S Flag@n‘B%" to lip. Flat cover (once slightly demed?),
17%0- 4@00 centering flange on underside, Two lobed thumbpiece.
fZQ ( ( ) Straight sided drum with broad fillet and meulding at
“t‘* < bases Square mark inside on bottom, Cotterell 3153
(Stephen Maxwell, Glasgow, 1780's) Owners initials AU/KA
impressed to 1eft of handle, ' Capacity 78 fl.oz. -

6889 o Flagon 9~" té Lip. York type. Domed ‘cover with acorn
. 1710-20 knop. Ram's horn thumbpiece. Unmarked., Capacity 83 fl.oz.
g Not the York Flagon from the Carvick Webster collection
reprodiced in Cotterell p. 108(e), which has a slightly
different knep

6655 Flagon 74" to lip. Small knop on slightly domed cover
.gmxggimt;f and single projection at lip. Centering flange beneath
IV o-50 cover. Double acorn thnmbpiece. Two fillets, around
‘ stralght sided drum. Mark: % B in a lozehge, to the

left of the handle, not in Cotterell, Capacity 43 fl.oz.
. 8460 _ "Norman cider flagon'. Sloping mouth. 72" to highest
ﬂ'75€> e 0 201nt gf lip.  Pear shaped body. Flat cover.



¢ (63 0mell-Uiam Cotterell p 10% (e¢). Inscribed beneath cover in

c ibse . Cotterell!s hand ®Cotterell/ collection/ Stuart Ccmmuﬁion
o Flagon/ Pre~Touchplate/ mark/ on handle/ c. 1659/ From
- Somersetshire“ .

6653 Flagon 108" to llp. Marked on top of cover with four

oo Qiéso ~illegible hallmarks, Capacity 67 fl,oz., Silver plated

T inside. Cushion cover, Three lobed thumbpiece. Handle
terminal separated from drum by a spout. Plain drum,
spreading base. strul '

6890 Flagon 103" to lip. ed *bun' cover. Similar te.
b ;ii£~wﬁé““-Flg. 61 in Michaelis 1955P Capacity 66 fl.oz. -Unmarked

) 665é Flagon 9%" to lip. Unmarked., Capacity 71 fl.oz. Double
, domed cover, crested with zﬁn p. Chair back thumbpiece,
<Zl7q4>~5() - Rococc (broken) handle, - Sthaight sided drum with fillet
placed high, Widely skirted base.
- Similar flagon repf. in Cotterell p 110, dated cs 1765.

6652 : Flagon 82" to lip. Unmarked. Capacity 78 fl.oz.
, Double- domed cover. Anthemion thumbplece terminated by a
‘-’7°°“7’° eircular face; cast anthemion ornament terminated by a

(,“;ﬁt‘/‘!‘a(y( star, on handle (based on the hinge) I H S within a
\?“*Q~ﬂc recoce frame engraved on plaln straight sided body.

6657 o Flagon 1e§“ to lip.. Very slightly domed coverj;centering
: flange on underside, Two lobed thumbpiece, Handle with
c. é800 © . shield terminal, Straight sided drum, with broad fillet,
‘7 '> and moulding at base. Marked inside on bottom, Cotterell
Fﬁhﬁﬁ“ Ne§ 4160 (William Scott, Edinburgh, 1779—1805) Capa01ty
137 fl.oz.
Similar type (as also to 8461) reproduced in Cotterell, p.
| 107 (a) .
8461  Flagon 83" to 1ip. Flat cover (once sllghtly'domed°))
"r7§b ~1goo centering flange on underside, Two lobed thumbpiece.

/Q (‘ ( ) Straight &ided drum with broad fillet and moulding at
Fr “t‘“ ¥ bases Square mark inside on bottom, Cotterell 3153
(Stephen Maxwell, Glasgow, 1780's) Owners initials AU/KA
V.impressed to left of hand 3 - Capaeity 78 fl.oz.

6889 Flagen 98" to Lip.} York type. ‘Domed cover with acorn
. 1710-20 knop. Ram's horn thumbpiece. Unmarked. Capacity 83 fl.oz.
mL Co Not the York Flagon from the Carvick Webster collection
reproduced in Cotterell p. 108(e), which has a slightly
different knep

Flagon 74" to lip. ©Small knop on slightly domed cover
and single projection at lip. Centering flange beneath
cover. Double acorn thembpiece. Two fillets, around
straight gided drum, Mark: J ¥ B in a lozehge to the
~left of the handle, not in Cotterell. . Capaeity 43 fl.oz,

"Norman cider flagon"., Sloping mouth.. 72" to highest

- peint of 1lip. Pear shaped body. Flat cover.
Scratched Marie on foot. Capacity 940 c.c. 32% fl.oz.
Unmarkedl Plain thumbpiece and handle,

Flagon 18" overall, including mask feet (3) and crestk of a
figure of Plenty 10i" to lip from base. Mask spout.

Dragon on handle. Chalr back thumbpiece. Engraved ornament
of fruit swags on body. Also some wrigglework on body. Cast

rosette inside on bottom. st_heart below 1li o) -
powk.. Capacity 1820 c. ¢ (6& .azg Engraved o bgp081 ©

SCVL.KE/1603/BASIL Fark--llleglble shield, on handle,
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/WTER CANDLESTICKS IN THE ART GALLERY OF NEW SOUTH WALES, SYDNEY

/ | .
846 Candlestick 74" h, 53" base, Marked on underside of top rim,
ols Cotterell 5864; 4W.P.5 London 1655-70, Oct@gonal top,

drip shelf, and base. Stem con€ists of five large ball knops.

6639 Candlestick 7"h, 63" base. Marked under base with owners
Mtﬁg ¢k initials in shield stamps: M/ WI, Octagonal top and
base, circular drip shelf. Identical candlestick reproduced
7.1-660"7 5 in Connoisseur (Antique Dealers Fair Number) June, 1959,
o ' p 61, The¥e dated c. 1680,

. 6898 ? (}) y’ zD) Candlestick, 6" h, 48" base. Unmarked. Rounded drip shelf,

3 paims engraved lines surrounding stem. Circular base.

C.17t0-20 Mid J.?tll_c.entu ?1; | ,
ggg; and Pair of éﬁ%‘ﬂ tcks 54"h, 21" base. Called cannon-shaped

~ by Mr, Lipscombe = slender stem with one rounded fillet
~ /- placed low, narrow, drip shelf, bell shaped base. Touch-
> mark stamped twice on each candlestick, on the underside of
the drip shelf, Cotterell No, 5768, W.L. London (William
Lewis according to Masse-Michaelis, 19%9) Owners mark
I/IW on outside of base of each candlestick, o

8466 Candlestick 6%"h, 3%" base. Domed circular base. No :
\ v : drip shelf, one large knop on stem in drip shelf's position
Lo Illegible oblong touchmark on top of rim. Similarly shaped

candlestick reproduced in Connoisseur, Vol 92 p. 369
(Dec, 1933) and there dated late 17th Century.

8464 and Pair of Candlesticks 104" h, 8" base. TIrumpet shaped base

6638 wide circular drip shelf, small knop on stem., Coat of arms

€ 2 with mantlings engraved on the base, Marked on underside
of base; Cotterell 3092 - Robert Marten, London fl.

%655—7*!-. One of the pair is reproduced in Connoisseur,
ol XClll, p ,109 (Feb. 1934) '

6893 ' Candlestick 53" h, 44" base., Trumpet shaped base, one
a knop on stem, Moulding on edge drip shelf and at base.
Pkl Marked on drip shelf, hourglass touch (2 not 3 supports to

hourglass, initials ‘1llegible)probably Cotterell 1503, William
Eddon, London, fl. 1690-1737

6634 and  Pair of candlesticks 78" h. Unmarked . Baroque silver
N . | . " ? ) .

1663 ibqo-i710 form. Queen Anne? -

6640 Pricket candlestick 73" h.(including pricket) Base 53"
M Top 43" diam., Domed circular base, large knop on stem,
T Culbsoe Unmarked. FEngraved on base: E.R. on either side of a lion

fampant, and 1726

6632 and  Palr of candlesticks 53" h, 33" square base. Circular
6633 top, plain stem. Detachable candle nozzle, therefore 2nd
C.I17g0 1300 half of c. 18?

6636 Candlestick 63" h., Unmarked. Mr, Lipscombe suggests that
D X J—-? it could be late 18th Century Dutch.
e : 4‘ .

(Rl
Rl o VoD



* PEWTER PLATES FTE, IN ART GALLERY OF NEW SOUTH WALES, SYDNEY

- 8459 Plate 8%" diam.;Z" rim;4 hallmarks on rim, 2 roses and
c lb7s-ys  crowns and LONDON on base. Mark unidentifisble from
‘o2, b, K— Cotterell, but the two legible hallmarks are an anchor
&cy{k@?s}l)aﬂd 2 lion rampant. Mr. Myrtle mentioned that the anchor
r“‘(’“ 2% )was a Greenock assay marke. Wrigglework of roses and 3
- peacocks. Reproduced in Cotterell,p 121 (b) '

. 6660 égo Plate 93" diam, 24" plain rim. F, engraved on rim. Leon
_,,Jf.Jn-LJ e 29 seratched twice on rim. No touchmarks.
6691 ~  Dish 183" diam, 33" rim. _ Hallmarks on rim, touchmark
c. 1620 ‘under rim, Cotterell No, 857 - John Cave, Bristol 1650-90
: : Inscription on base in Cotterell's hand, “From the Cotterell
- collection. . ‘
Plate 93" diam, 13" rim. 4 hallmarks on rim, Coat of arms

oo of Pewterers Company in a beaded oval under rim, Perhaps
[ooJef Cotterell No, 5463, "S.Be of %. c. 1690", Engraved on rim
-%‘“‘L ~ew®' ALL THOUGH THE GIFT IS SMALL THE LOVE IS ALL 1673 in
lafp <1 675 " wrigglework loops. Rim type C (Connoisseur Feb. 1919)
which is said to be reserved for ecclesiastical uses

6690 K Dish 18" diam, 23" rim. 5 hallmarks on rim, Mark under
c.itbgo rims Cotterell No., 232 <« Robert Bankkes "2 Galway"
Inscription in Cotterell's hand on base "Robert Banckes
B 15 g o
6692 Dish 18" diam. 23" rim. Y4 hallmarks on rim, Rose and Crown
C-l‘qo twice under rims Cotterell 5600 - T.F. "of?" c. 1685,
W;*iggle_wo‘rked on base; MW 1691 Floral orhament engraved on
, rim.. : B o e
6689 Dish 188" diam., 28" rim. 4 hallmarks on rim;worn oval mark
C.1 qu , under rim: Cotterell 3802 A, Edward Quick, London 1687 -
' Inscription on base in Cotterell's hand "Cotterell collection--
s 1690 .- c.ibqo™ . : ‘
6662 Plate 8%" diam. 14" rim, Y hallmarks on rims: Cotterell
Comnine 2893 Edward Leapidge fl. 1699 - 1724, Owners mark stamped
' on rim D/RR ' - '
6661 | Deep plate 9%3-" dism . 13" rim., Marked on base; Cotterell
| No. 2990, John Lovell, Bristol fl. 1725=42 '
6667 Plate 8Z" dism. 1" rim, Oval touch & 2 hallmarks on base:

Cotterell No. 3478, Thomas Page, Bristol, 1737 -
Stamped on rim:| R

6664 and Pair of plates 94" diam. 1+ ™ rim, Wavy edged, 5 lobes.
3

666k Marked under rim, Cotterell No. 873, Thomas Chamberlain
C.t750~60 £1, .1732-1806. Coat of arms in rococo cartouche engraved
on rim. '
6663 Deep plate 93" diam. 13" rim. Marked on base, Cotterell
- No. 40, Thomas Alderson cC. 17901825 Engraved on rim G 1¥ R

erowned. Inscribed by Cotterell on base"From the coronation
banquet set of King George 1V"

6665 and Pair of alms dishes 103" diam. 13" rim. Marked on base,
6666 Cotterell No., 1063. Thomas Compton, London, £1.1763-1817
Codvermed edse. Ineraved on interior "St. Peters Church
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4~*L”‘ .)was a Greenock assay mark. Wrigglework of roses and 3

peacocks. Reproduced in Cotterell,p 121 (b)

. 6660 égo Plate 93" @iam, 23" plain rim. F, engraved on rim. Leon
quZkﬂbj el seratched ‘twice on rim. No touchmarks.

6691 Dish 184" diam. 34" rim.,  Hallmarks on rim, touchmark
c. |620 ~under rim, Cotterell No., 857 - John Cave, "Bristol 1650-90
‘ Inscriptlon,en base in Cotterell's hand, ““From the Cotterell
collection,' R v

Plate 93" diam, 1Z" rim. % hallmarks on rim, ~Coat of arms
~of Pewterers Company in a beaded oval under rim. Perhaps
f Cotterell No, 5463, "S.B, of 2% cC. 1690". Engraved on rim
' ALL THOUGH THE GIFT IS SMALL THE LOVE IS ALL 1673 in
I ol(;]‘_S, ‘wrigglework loops. Rim type 'C (Connoisseur Feb., 1919)
which is said to be reserved for ecclesiastical uses.

6690 Dish 18" diam. 23" rim. 5 hallmarks on rim. Mark under
c.ibgo rim: Cotterell No. 232 - Robert Bankkes "? Galway"
’ Inscription in Cotuerell's hand on base "Robert Banckes
o c.v1675“
6692 Dish 18" diam, %" rim, 4 hallmarks on rim. Rose and Crown
c.(bqo0 twice under rim: Cotterell 5600 - T.F. "of?" c. 1685,
v wrlggleworked on base; MW 1691 Floral orhament engraved on
rlm. B L " =
6689 Dish 188" diam., 28" rim. 4 hallmarks on rim;worn oval mark
C‘,qu under rims Cotterell 3802 A, Edward Quick, London 1687 -
Inscription on base in Cotterell's hand "Cotterell collectlon~~
€ 1690 6qo™ '
6662 Plate 8%Z" diam. 14" rim, U hallmarks on rim: Cotterell
Comninn 2893 Edward Leapidge fl, 1699 - 1724, Owners mark stamped
on rim D/RR '
6661 | Deep plate 93" diam . 13" rif. Marked on base; Cotterell
No. 2990, John Lovell, Bristol fl. 1725-}2
6667  Plate 8%" diam., 1" rim. Oval touch & 2 hallmarks on base:
Comirr Cotterell No., 3478, Thomas Page, Bristol, 1737 -

Stamped on rimsl R |
666% and  Pair of plates 94" diam, 13+ ™ rim., Wavy edged, 5 lobes.

) 6664 Marked under rim. Cotterell No. 873, Thomas Chamberlain
C.t750~60 f1, 1732-1806. Coat of arms in rococo cartouche engraved

) ) _ on I'lm.

6663 Deep plate 93" diam. 13" rim. Marked on base, Cotterell
G No. 40, Thomas Alderson c., 1790-1825 Engraved on rim G 1¥ R

crowned. Inscribed by Cotterell on base"From the coronation
banquet set of King George 1V"

6665 and Pair of alms dishes 102" diam. 13" rim. Marked on base,

6666 Cotterell No, 1063. Thomas Compton, London, fl. 1763-1817
Gadrooned edge. Engraved on interior "St. Peters Church
Walworth Surry 1827" and on base "T L Bull Blackman Street®
with X crowned. Reproduced in Cotterell p 8% ¢

f’“? b PLobs o b L 2 4 ner ot
o Colleztf Vs 3652 me Pﬁfﬁw A 1y
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8%63

6642
(.8

. f=f 6641
Ctygo-58

664
C.{¥20-30 5

il

. 664
b 53
| Sy ]

6146

D il o G

Ci80
6647
Cohtad

C.17930~G0

PEWTER SALTS IN THE ART GALLERY OF N.S.W., SYDNEY,

Salt, 33" H. Circular bowl diam. 5"7 on domed base
diam 56". Marked outside bowljg
Cotterell No. 5560, W.D. "of?", 1670

Salt, 24" H. Flat octagonal rim 2&" diam. around circular
bowl diam. 13". Knoppod stem. Octagonal base, with rope
moulding at edge. Wriggleworked on rim of bowl?

16.WL.77. No touchmark.

Salt, 1#" H. 3%" long x 2%#"wide. Octagonal trencher shape.
Marked EN (reversed) on base; Not in Cotterell.

Identical salt reproduced in Cotterell p.131.e.,

the!é dated C,1715.

Hanging salt box. 9%" H. Semicylindrical box itself

4it H, 53"wide, 44" deep; with hinged 1id. Shaped back
pierced with a hole for suspension.

Marked on the base with a row of three oval touches or
hallmarks, the outer ones A/WK/33, the centre one a double
headed eagle displayed, with crown. Mid 18th century?

Salt, 1%" H. Bowl diam. 1%". Base diam 13", Unmarked.
Similar salt reproduced in Cotterell p.131 1. but double
the height.

Salt, 33" H., Bowl 3" diam. Base 4" diam., Fluted sides.
Unmarked. 18th century French?

Salt, 2&" H. Bowl diam. 28", Double domed{base on octagonal
fobt . 3%“ diam. Unmarked, ‘ '
French or Dutch 18th century?

Salt, 2" H, oOctagonal bowl 23" diam. Octagonal base 3" diam,

~ Unmarked, Dutch?



PEWTER PORRINGERS ETC. IN ART GALLERY OF NEW SOUTH WALES

ety
6671
C. '7 00

'y

r.\CmQ-j;O
6670

€

6674
Cagbo

6673

(g c.(706-16

'Bleeding bowl, 55" diam. Graduated inside iﬁ-oﬁe~once

circles, with Roman numerals up to X1V, Straight sided.
No feet rim. Strengthened mouth rim, One ear, type 21a
soldered on., Unmarked. Thought to be 19th century by
Mr, Lipscombe,. o

Porfingér,fh%ﬁ diam. Body type V11 b (in vogue c.

1675 = ¢,1760f One ear, type 13, burnt of. S I engrabed

on face of one ear, Square mark I L on reverse of ear,
not in Cotterell,

Winetaster 42" diam. 2 ears, type not listed by Michaelis
Straight sided body, flanged base, type not listed by
Michaelis., . Fake?

Porringer 42" diam. One ear, type 19, burnt on. Body
perhaps type Vila with central poss flatteneds M B
engraved on centre of ear, Marked G on bottom inside,
not in Cotterell. Fake?

\}ow(— ; ; .

Porringer? 63" diam. 24'"h. No ears, straight sides, flat
bases Engraved on base Sutton Benger / SB (Both crowned)
1761 Iliegible mark in a circle, commencing S H inside
on bdttom. '

Porringer? 64" diam. 23" H., Two ears, type 2la. Foot rim,

Mé’ﬁ?&&%r’i’i 562 %34 rggg g‘éif,' Cotterell 4480 -
James Stanton, London fl. 1819-35.
Owners initials OL on face of other ear.

Porringer 7" diam., Two plain ears,'one pierced-with a hole.
Unmarked. | | 4 |
19th century suggested by Mr. Lipscombe.



6901
6901+

6900

Cromnnie &

6992

e

PEWTER SPOONS 1IN ART GALLERY OF NEW SOUTH WALES

and

Sk

(

c,w..hD.AcZ

(Gounie ;G#

/‘

6903

6905
CLbﬁgkj;

~jﬂii-

Slip-top spoons 6" long, Touchmark inside bowl: Cotterell
No. 5728,N.I. ¢16 - 17 No., 6901 Engraved in Bowl: A

Slip-top spoon 63" long, Touchmark inside bowls Cotterell
no. 5392 or 3, R.A., Cco 16; E,W, &lso in bowl.

Slip-top spoon 63" long. 3square stamps in bowl I/FI M:
Rounder bowl than the preceding. _

Slip-top spoon 7" long. Touchmark inside bowl, Cotterell.
No, 565&, I.H, London, c. 1670-1700. Owners initials P/0 I
surrounding touchmark

Slip=tgﬁ spoon 7" long. Touchmark inslde bowl, Cotterell
No. 4744, Thomas Tidmarsh fl, 1677-1721,

-
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w7 ABE GAIERY OF WEW SOUTH WALES _
/PEWTERWARE in possession of the Art Gallery, some of which has

" been seen, and some of which has been examined through pho’bdgfaﬁhélf

APPRAISAL and VALUATION | -
by Ronsld F. Hichaelis. February, 1960

Mugeun Number TANKARDS ‘Talue

6648
6649
68399
6651

TR nbroe

6891

Siéé//’

1120 8 " Genumine. A good tenkard, by Edmund Harvey.
8455/ Ex —

6687

9186

6654 "

o £ 8. @
Fake. See origbnal sppraissl « = o=

Fake o * . w - - o=
Paeke . " " " - - =
V/Génuine. ® " no 26. 0. O

Gemine. A good type, transitionsal
between the flat-11id Stuart and the Queen
Amne domed~1id types,; ©.1650 27 10 O

Genuine, in part. See original gppraisal. 30. 0. O

Gemmine. An extremely fine tankaxd, of
¢(1680/90. A paten by the seme meker may

be found in a West Country (English) church. _
(See 30%3%11, Koe. 5386). &x 126, O O

Yori end Wigsn, c¢+1710/15

Genuine. Scottish Beer Heasuxe ox Tanikard .
Soots. origin is indicated by the "D.G."
stemping (Descon of Guild Exeise merk) end
the *4/5%hs. I.5." which indicates a dimin-
utive of the Scottish Standard pint (3 pints
or 60 f1. ozs. Imperial) converted to Imp~
erial measure. If it holds 30 fl. 02S., &8
stated by you, it &s the Scots Chopin, ut

1% is not (as stated by Cotterell and on the
pisce {Eself) 4 /Sths of Imperisl Quart, but
2 of Imperial Quart. ¢.1815/20 4 0. ©

Appears to be quite @enuine. 6.1840/50 2o 0o O
FLAGONS

Geziuine. This good flagon would eppear to be »,
nesrer to ©.1630 than 1650 80s Oe ©

B3 / Jict % o

20e 0o ©




with a type of thumbpiece »arely seen. o
A good flagon, of ¢41650 - 60
6890 Gertine , in part. Ses originsl appraissl., 30.
EE————— e -
6658 Gemuine. ©.1740/50 15%
A652 (Photo seen). Genuvine. 8%raight-sided ‘
"York" Flagon, c.1700/10. | 60.
6657 Scottish Flagon {(or Laver), ¢.1800 12,
8461 n n o c.1780/1800 12,
6889 A rare type, although I have only seen & X
small photogrephic transpareuey, I am quite
sure it is alright. ©+1710/20 - 85
6655 Genuine. Continental. Sce original azpp. 18
- 8450 Genuine. Flemish or Frengh Cider Pitcher, |
, 6+1750. Similer pitchers illustrated in
Fyliels "Heasare for Measure”, p.53. 10.
6656 Genuine. German. Ses eriginal sporaissl. 30,
MEASURES
6678 Appeers to be Gemuine. Pot Belly Flagon er
Heasure. The maxk, howsver, is slso used on
faked measures of this type. 40
8457 Appears to be Gemxine. | | T
6679 Appears to be Germins. 35%
6693 Stirling Standard Heasure, sold by Cotterell
to Mrs. Csyvick Webster, assumed to be
guite Genuine. - 310056
6677 Genuine. Tappit-hen, lidless, 641890 8
6458  Germine. " " " 4,1800 8.
6676 Genuine. " % Jomed eover, ciT780 125
6675 Genuines " " erested eever;e-‘lB,};G_-' 12.
6682 Genuine’s Jersey (Chamnel Islands) Neasure,

(Photo seen). Gemmine: This is an
umsusl variant of the "Beefeater™ cover,

Qo

Q'.

0o
0o

of e fouth Welos. Pewtezwere. Valustion (omt.)

0y 0
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6897
6680

6681

6892
6895

8467
6639
6698
6637)
8465)
8466

8464)
6638)

6893
6634)

6635)

6640

6632)
6633)

6636

‘used for draining
for checking sapacity. 051750

Feke. 'Bee my originsl eppraisal

Gemiine (phote seen). s really fine pisece,
with later insoription, ©.1670/90

Appears to be Genuine, and would seem to be
of ¢.1690/1700. Perhaps by John Benson,
Kendal, Westmorland (un-recorded).
Appears to be Gemnine.
Appeaxrs to be Genuins.

CANDIESTICKS
Fekeo See my eriginal sppraisal
Genuing. " ® "
Gemuine. " " i [?
Believed FAKE.,

opinion,
examine

I have alveady passed
provisionally, but would like tgir '

)

Gemine. !7

FAKE. I have already passed opinione Pair

Fake ®

Genuine, Gontinental Paiy

Gennine M
Genuine,

Gonitinenteal Zf
0+1780/1800. See orig. appraisal.
Genuine. Oontinental, probebly Duteh, of
late 17th% or warly 18th. _ 4
candlestick, probably the fellew to this, is
in the Vietoria & Albert Museum).

PLATES and DISHES

"Bottle Measure.” These articles were, in fach,
decanters and other utensils

gentury. (& similar

/103

{eontimued on next paga)

65,

15%

Se
de

150.
15.

20,

-

o4

12,

208¢
8

4

G.

0.

Do
10.

O,
0.

Oe

Qe

0.

‘3' @




A A o

8459

6660

6691
6668

Genuiﬁe. A'very tine plate, maﬁe rohably by Al
Thomas King, London, (CJott. o 2?52), 5.1675/88 25.

Good continentsl Broad-vimmed Plate, ¢.1650 18,
Bermine, 6+1680 156

faked deaorat&an on good centdnental piste
(see my original sppraisal. say 5.

Genuinee €+1680. Condition only faiv. 8s
Genuine. 041620, 8. 0. O to 10

Genuine. ©.1690. | 10%

Genuine. If single-xreeded £3. If multiple-reeded 44510,

Genuine, 5
Genuine. ‘3,

Gemuines ©%175%/60 Pair 10,

Genuines " 6
Genuine’ Paly 16%
SPOONS o

6901/6904 Genuine, English | Bach £4 . Be

6900
6%2
6903

6905

8462
6671
6672
6670

" " A
Gemiine, Duteh | . 2%
Genuine, English | - ' ’@;
", English (seen by R.E.M.) o
PORRINGERS end BOWIS. . |

Genuine, English, 19th. ecentury o 6o
Gemmine, English, c.1700 L 15,

Germine (see my original appréisal) o 29.

Gemuine (seq py 0Tiginal sppraisal) 15

Ag;

0,
O«

O.
0.
Qe
0s

Os
R
0%

o o 0O O o o © o

0. o I8
0. ©

0o
 G’
10.

Qe
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O
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10, off
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| "/ A§® GALIERY OF NEW SOUIH WATES /7% Geo. ¥
PEWEER from the CAHVICK WEBSTER COLLECTION (Seen by R.F. Michaelis)§ |

TANKARD . Yalue

6648 FAKE, of well-known typé - T
6649 PAKE, of well-known type = = =
6899 FAKE, of well-known type ‘red SLoWE0Z) 3 - -

6891 This tankard is quite GENUINE, but the
cover and thumbpiece are replacements of
no age, faked in condition %o match.
This piece is correct in style and prop-
ortions, and there is no reason why i%
should not be displayed in the musSeunm as
o correct representative piece. 01680 30, 0. O

6651 This is quite a good example of early 18th.
century pewter, by William Eden, of London
(see Cotterell No. 1503), and can be dated
as of ¢.1710. 20, 0. O

FLAGONS

6890 This flagon is "good in parts"; the body, P
13d and handle being quite GERUINE, but the
foot-rim is a replacement of no age, faked
in condition to matoch. The seame: remarks 8as ,
quoted in relation %o the tankerd (6891) can
be applied here. 6.1610/15. 30. Oe O

6655 This is a GERUINE pleoe. C‘on*lsinen‘hal, prob- P
sbly Dutch or Flemish, of 0.1740/50.

The msker's mark is a Pewterer's Heammer, sur-

mounted by a Star, with the initials J.¥.B. 18¢ O- 0

6656 This is a good example of & Gexman/Swiss
Guild Flagon, and there is no reason %o
doubt the date of the inscription beneath
the flagon. It is difficult vo put a value
on it in this countxy, for I am sure it
would have a far grester value in either
Germany or Switzerland. ‘T4 would probably
fetoh semething like £25 = £30 hexe. Say 30 0O« O

6897 TFAKE, of well-known type- - - =

(continued )




6674
6673
6669

6644
8463
6642
6641
6645

6643
6646
6647

9185
9184

ot Gallery of “New South ¥s
Porringers and Bowls (contd.)

Germiine, Bowl {(see origins)l appraissl). 154

Gemiine, Porringer. {see orig. Appraisal). <) 10.

Gemuine. Porxinger. (see orig. eppraisal)e (¥ 55
Fale, saa oviginal appraissl »
Fake. 858 orig. srpraisal. -
Gomuina. nnglish, 0.1715 ” 1z,
Germins. Contingntal, c«1740/50 10.

Germine, English. Very late, say of €.1820/30,
¥ost probably a ¢hildts oy plece. 1.

Genuine. Continental, possitly French, 6.1720 4.

Genuine. Continental S

Genuinse. Continental 5%
CHALICES

Germine. {see axrig. appraisal) de

Germine, " T " 65

G'&m ® " ¥ # 75’
MISCRLIAREOUS

Germines English, of t¥ype known as "Zreamry"
Inkstand (for the reason that the type has been
inlggg in that Government Dept. from ce.1730 %o é
Qe iU : ™

Germine. English, ndd 18th. contuxy. 12%
Gemuine. English, c.1820 (no cover). 10,

X8 o ?az_aag@:;- ieaa-h} :
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CAKDLESTICES

8467

6639

6898

6893

6635

&LATES and

FAKE, of well-known type. o
(The mavk "W.P. 1655" is known on several |
fokes) e - | © -

GENUINE end SUPERB PIECE, probably the

finest of three 4dentiocal candlesticks

¥nown to me. It is a pity that the

maker's mayk cannot be elucidated; it

is, however, the same &s ‘that on the

piece illustrated in the Antique Deal-

ers! Fair Catalogue, page $1. {The
measurements in that advert. ‘being

incorrect). I have pushed up the base _
of your piece to its correct position.

0.1660/75 ' 150.

GENUINE, Continental, probably Duteh.

' N T 0e1710/20.
This is a type which many writexrs; ino-
luding Cotterell, have ealled Engligh, tut |
which is, undoubtedly, foreign. 1t has, inj
any case,certain feature@ which differ from ,
the piece shown in Cottersll (plate XXIlsa),!
which is, nevertheless, also. foreign. || 15

e

PAKE. I heve seen sbout six pailrs o
these poorly mede fakesS. The touch
purports to be either ‘that of Peter Duf-
fe11d or Williem Eden, bat is not true %o
type'e : R ,_ L

GENUTHE. A good continental design, of i
¢.1710/20, which has pertain similarities
4o those of English candlesticks (espeo-
1ally in silver) of 6+1690/1730.

It is rarely, if ever, that English pew-
ter candlesticks have octagonal colwms i
or seoncese : - -the pair

DISHES

e R SR e

U

300

b !
H
1

6668

PAKE. This is a geminely old continental
(French) plate of 641675, which has been
embellished by foked marks and with faked
torigeled-work" ornementation. '

This kind of fake is often partiocularly

hard to detect, but in the present case

thers is genuinely hard oxide avound the
extreme edge, but none whatsoever in the
depths of the engraving. : ~ 3.

0. ©

0., O

- g -

0. O




Plates and Dishes (oontimed)

6690

® oo
6905

PORRINGERS

GENUIKE. 4 perfeotly good example of :
English provineial pewberware, of 0.1675/80.

It is wnusual to £ind 5 "hallmaxks", such as

asppeay on this, and it seems that the maker

has used his "R.B." mark in the centre and

has placed his two other marks at either

side to make a symmetrical pattern. This

is intevesting!

(You may be interested to know that the words
(Robexrt Banokes, €.1675, on the rim at baek,

(were written in Cotterellts own handwriting.
(Perheps this ceme from his personal ccllec- o
(tiﬁno ) 12, 0. O

GENUINE. This spoon is quite genulne although
it bYears s mark (quite genuine slso) which
has been reproduced on doubtful pieces. ' '
: 001677/90 4-0 0. O

6672

GENUINE, An interesting early piece.

The type of ear is, hitherto, unknown to me,
although I have examined and recorded several
hundreds of early 17th and 18th, century
porringers. I would 1like to think that it
is English (and it very well may be!) but I
am.4nolined to the view that it is continental,

- in which esase it is probably French. It is,

6670

6674

nevertheless, very rare snd interesting, and

of ¢,1640/50. I% hss, unfortunately, been o
"over=cleansd™, but no doudbt, at one time, it |
bore & heavy seale of haml oxide. 20. 0. O

GENUINE. Quite & noxmsl English Yype of

"booged" porringer, of ¢.1700/10, with ‘
"Coronet" hemdle, It is unfortunate that

the full maker's touch cannot be seen. 15. 0. O

GERUINE. This is, of course, not & porr~

inger, but a BOWL (in all probability a

Baptismal or Collecting Bowl). Sutton Benger

is a small parish, neay Chippenhsm, Wiltshire
(England) , end this bowl is known ‘to have been

once in the possession of the church there.

The mark is that of Ash & Hutton (Gregoxy Ash

and William Hutton) Bristol {(see Cotte 118).

€.1760 15, Qe ©




8463

6645

CHALICES
6683

6684

6896

PAKE. A horrible example! Fo genuine salt
of these proportions is known. - The mark, $00,
$s one of those to whioch I drew attention ih

ny talk to the Seciety of Pewter Collectors,

(see Bulletin, May, 1959)¢/ ok Kb, brpe) - =e

FAKE. Nothing of this exact ferm has ever

been seen in gemuine pewbexr, but this plece -

is typical of the faked items made around the
1930ts. = From the same "stable" as the feked
candlestickse. _ -

GENUINE, but very late. It is, in facl, made
from the hase casting of a peppexpot, and was
put out by the mskers in this form, probably as
5 enildts toy piece. ©.1800/20, perhaps even
a little later. :

GERUINE. A very lete piece, made by the
pewtering firm of Willism Englefield's, (still
operating under a new title) 30 or 40 years aga.
It is not, in fact, a fake, but reproduction of
en old typej; suoh pieces are sold today to
churches for Communion purposes, and also for
decoratione :

GENUINE. A late Scottish Wine Cup, such &8s

are used for Saovamentsl purposes in nearly

every Scottish kirk even today (usually in

sets of four). An identiesl piece is showm

by Cotterell (plate XXXIa). 0.1785/90 e

GENUINE. A late 18%h. century Germsn |
Chslice, of conventional foxm. Quite a )
handsome piece, of good foxm. . 0.1750/60 T

‘ T.

- g

10,

Oe
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ART GALIERY OF NEW SOUTH WAIRS
Qaxvick Webster Gollestion. A
PHOTOGRAPHS seen by Mr. Re F. Michaelis, Tondon.

FLAGORS . | Value

his is a good Ensglish flagon, of ¢.1650.
The maker's mark (if any) will be found
inside ,SHAXEEEE on the bases :
The thumbpiece is umasual, but it may be
genuine and original, but it is ﬁ_-wﬂt
to Be certain of ohis particular feature
from & photographe ,

6653\,'

60.

“Mhis is a good example of an English fYoxrk"
flagon, of straight-sided type. 0.1700/10,

/ The maker's mark (if sny) will be found oa

: the base, inside the flagone :

The flagon has several features which deviate
from the normal, such as the small foot-rim, and
the "ball" terminsl to the handle. A Vexy
interesting piece. 60.

CANDLESTICKS

6632/3 This pair of candlesticks sve GENUINELY 0D,
-> of the late eighteenth eentury, ¢.1780/1800,
and are, in all probability, English, but only
examination of the metal could establish this
with certainty, for somewhatl similar pieces
were made on the continent (Franse)s Pre 8.

@ 6640 ‘This is & g00d8 early example of heavy Pricket
Candlestick, which eould, ‘sonceivably, be
English, and of seventeenth century origin,
: although there is a greater probability that
1% 1s oontinental. In eny case, the engraved cXest and
initisls, snd also the date eppear %Yo be later
than the plece itself. - fhis engraving ap

pears
to be English, rather than continental. 61650, 20s Do ©

PLATES

6660 GENUINE piese of the mid-geventeenth centuyy,
but it eppears toc be of continental origin, snd
in which event it will be of heavier construction
than it would, if English. Good proportions

and quality; ©.1650/65 20,

{(continued)

O
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F enotosraphs of Garvick Webster pewter (continued) .

6673

This is & good English Porringer, elbeit
of late date, of & type made rather for .
esport then for "home use". It is, of
course, unususl for English porringers of

' this period Ho have two eaxsSe.

6669

SALTS

@ 6646

6647

This is a ggod Continental (probably

Germsn) porringer, of the late 18the.

century, of no special mexrit.

A good conmtinental (probably Putceh ox
Germsn) Salt, of ce 1730,

A good continental (probably Duteh ox
Germsn) Sels, of 0.1730/40.

10.

Se

5

S5

0.

0.

O.

Ce




22. Measure 8% h to lip c.1740 M48.1938

23. Measure 8% h 1740 M49.1938

CHECK LIST OF PEWTER IN THE
COLLECTION

All objects up to MI12.1949 and 9463-9634 were
given by Mrs Agnes Carvick Webster.
onwards were purchased.

Sizes are given in inches, h = height, d = diameter,
1 = length, w = width, OEW Std = OId English
Wine Standard.

M1.1938 ¢ ¢32
M2.1938 66 23

CANDLESTICKS (pair) 53 h. Probably English,

late 18th century
- M3.1938 (Pl. 34) 6634
M4.1938 £635
CANDLESTICKS (pair) 73 h. Probably Contmental
but might be English, ¢.1710-20
M5.1938 6 636
CANDLESTICK, 6} h. Probably Dutch, late 17th
" to early 18th century
M8.1938 (Pl 32) 6463

CANDLESTICK with circular drip tray and octagonal

base, 7 h. English, c.1660-75
M9.1938 (Pl. 37) 66 3%

CANDLESTICK, pricket. Later engraving of a crest
(lion rampant) and date 1726. 71 h excluding
pricket. Continental or possibly English, ¢.1650

M10.1938 ££39

HANGING SALT BOX, 9% h. Continental, c.1740-

50
M11.1938 (Pl. 33) £ 64O

SALT, of octagonal trencher form, 3% x 213, English,

c.1715
Mi12.1938 ¢ &4 !

SALT, 3 d of bowl,

French, ¢.1720
M14.1938 &6 &2

SALT, made from base casting of pepper pot, 1% d

of bowl, 13 h. English, c.1800-20

3% h. Continental, possibly

M15.1¢38 é CL43
SALT, 2§ d of bowl, 2§ h. Continental, c.1750
M16.1938 €l

SALT, 23 d of bowl, 2 h. Continental, ¢.1730-40
M19.1938 (PL 11) 66 &S
TANKARD, with domed lid. “Wriggled-work”
decoration. 5% h to lip. English, c.1690
M20.1938 (Pl. 12) g 6 46
TANKARD, with domed cover, 4 h to lip. English,
c.1710. Maker: William Eden London
M21.1938 (Pl. 6) 646 4 F
FLAGON of straight sided “York” type.
monogram IHS indicating church use.
" lip. English, ¢.1700-10

Engraved
8% h to

[ pore =

M1.1960.

M37.1938

M22.1938 (Pl. 4) ££48
FLAGON of “Beefeater” type, 103 h to lip.
c.1650
M23.1938 (Pl 3) Gg 4%
FLAGON with knopped cover,
English, ¢.1630
M24.1938 ccse
FLAGON, with knopped cover, 7} h to lip. Dutch
or Flemish, c.1740-50

English,

10 h to lip.

szs 1938 éé’s‘"l

GUILD FLAGON: Engraved “1603 BASIL”. 18 h
overall. Swiss or German, early 17th century
M26.1938 66 S 2
FLAGON or LAVER with cover, 103 h to lip.

Scottish, ¢.1800. Maker; William Scott, Edinburgh.

M27.1938 (PL. 5) £€ 53
FLAGON, with knopped domed lid, 9% h to lip.
English, ¢.1740-50
M28.1938 & ¢St
PLATE, 9§ d, 1% rim. English, c.1740. Maker:
Francis Piggott
M29.1938 (Pl 26) 6655
PLATE, 93 d, 24 rim. Possibly Contmental c.1650-

65
M30.1938 b€ SE
PLATE, 8% d, 1} rim. English, c.1720. Maker:
John Lovell Jr, Bristol
M311938 CC 5 7.
PLATE, 8% d, 1} rim. English, c.1710. Maker:
Edward Leapidge
M32.1938 (Pl 27) 6658
PLATE monogram of George IV on rim, 9% d,

14 rim. English, 1820. Maker: Thomas
Alderson, London. Used at George IV’s wedding
banquet

M33.1938 (P 31) éc’s’e)

M34.1938 &c6c0O

PLATES (pair) 94 d, 11 rim. English, ¢.1750-60.

Maker: Thomas Chamberlain, London, working
1732-1806

M35.1938 &&8& S

M36.1938 ¢58 &

CHURCH OFFERTORY DISHES: (pair), engraved

“St Peters Church, Walworth, Surry (sic)”, 103 d.
English, ¢.1827. Maker: Thomas Compton,

London
6663
PLATE, 8% d, 1 rim. English,
Thomas Page,. Bristol.
M38.1938 (Pl 29) &g
PLATE, “wriggled-work” decoration, 9% d, 1§ rim.
English, ¢.1690. Maker: possibly S. Bartlett
M39.1938 S
PORRINGER, two handles, 7 d. Probably German,
late 18th century
M40.1938 (PL 35) £t~ 66 A0
PORRINGER, with one “Coronet” type handle,
43 d. English, c.1700-10 ’

1737-50. Maker:

305

A



24, Charger 18% diamefer ¢.1680 M60.1938
25. Plate 8% diameter c.1675-80 MS5.1949
26. Plate 9% diameter c.1650-65 M29.1938
27. Plate 9% diameter 1820 A 32,1938

28. qute 94 diameter c.1680 M25.71960
29. Plate 9% diameter ¢.1690 M38.1938
30. Plate 9¥5s diameter c..l740 M24.'I960

31. Plate 9% diameter ¢,1750-60 M33.1938

M41.1938 66 7
PORRINGER, one handle, 4 d. English, ¢.1700
"M421938 C£6€8
PORRINGER, one handle of rare type, 43 d.
Probably French, but mlght be English, ¢.1640-50
M431938 GL6F
PORRINGER, two handles (an unusual English
feature), 6% d. -English, 1819-1835. Maker: James
Stanton, London
M44.1938 & 6 7O
BAPTISMAL or OFFERTORY BOWL Engraved
. on bottom *“Sutton Benger 1761 (Sutton Benger
is near Chippenham, Wiltshire) 63 d. English,
¢.1760. Maker: Ash and Hutton, Bristol
M45.1938 (Pl. 21) 66 A
MEASURE, “tappit hen” with knopped lid, 94 h
to lip, capacity, Scots pint. Scottish, ¢.1800
M46.1938 (PL. 19) 4¢ 72
MEASURE, “tappit hen”, lidded, 91 h fo lip,
. capacity, Scots pint. Scottish, c.1780
M47.1938 (Pl. 20) £6 # 3
MEASURE, “tappit hen”, lidless, “Aberdeen” type,
9% h to lip, capacity, Scots pint. ~Scottish, ¢.1800
M48.1938 (PL. 22) 46 74
- MEASURE, pot bellied, lidded, 8% h to lip, capacity
Scots pint. Scottish, ¢.1740, but hd and thumb-
piece are modern
M49.1938 (Pl 23) &6 7S
MEASURE, pot bellied, lidless, 8§ h, capacity Scots
pint. Scottish, c.1740
M50.1938 (PL 14) gg 76
MEASURE, baluster shape, flat cover and wedge/
hammerhead thumbpiece, 53 h to lip, capacity
pint (OEW Std). English, ¢.1670-90

M51.1938 (Pl 15) £ & A 7
MEASURE, baluster shape, flat cover with ball/
wedge thumbpiece, 53 h to lip capacity mutchkin.
Scottish or Border Countg c.1670-90
M52.1938 (PL. 39) £ ¢ 7
MEASURE, lidded, 5} h to lip, capacity pint
(OEW Std). Channel Isles, Jersey, c.1780
M53.1938 AN & |
CHALICE, 92 h. English,
Maker: William Englefield
M54.1938 66
CHALICE, 9 h. Scottish, ¢.1785-90
M55.1938 cc 81
INKSTAND, “Treasury” type, 7 x 4% English,
between 1730 and 1820
M56.1938 cc82 ,
BOTTLE MEASURE or DRAINER, 9 h. English,
¢.1800
Ms7.1938 ¢ &3
BEER MEASURE or TANKARD, spouted and
- lidless, 5% h to lip, capacity £ of Imperial Quart.
Scottish, ¢.1815-20
Ms58.1938 G 6 8
CHARGER, 18% d, 2§ rim. English, c.1690. Maker:
Edward Quick, -London

M59.1938 £Z8.S
CHARGER, 18 d, 2% rim. English, c.1680. Maker:
Robert Banckes
M60.1938 (PL. 24) £¢ €6
CHARGER, 18} d, 34 rim. English, c.1680. Maker:
John Cave, Bristol
M61.1938 £ EE 7
CHARGER, “‘wriggled-work” decoration, 18 d,.
21 rim. Enghsh c 1690
M62.1938 (Pl. 40) g5
STANDARD MEASURE.
Borough coat of arms.
Scottish, after 1707
M1.1939 PL7) S ¢ &5
FLAGON of “York™ type, 9% h to lip. English,
¢.1710-20
M2.1939 (PL 2) £& 9C
FLAGON, 10} h to lip. English, c1610—15 Foot
is modern replacement
M3.1939 (Pl. 10) £ £F
TANKARD with flat cover. “Wriggled-work”
decoration. 5% h to lip. English, c.1680. Cover
and thumbpiece modern
M4.1939 6 &
MEASURE, baluster shape, lidless, 5 h, capacity
mutchkin. Scottish, c.1800 .
M?7.1939
MEASURE, baluster shape, lidded with ball thumb-
piece, 33 h to lip, capacity gill (Old Scots Standard).
Scottish, 1826. Maker: Kinniburgh and Son
MS8.1939
CHALICE, 7
M10.1939 .
CANDLESTICK, 6 h. Dutch, ¢.1710-20

early - 20th century.

Sealed with the Stirling
7 d, capacity one gallon.

1 h. German, late 18th century
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